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黄山市人力资源和社会保障局关于开展

“新春大走访活动”实施方案

各区县人力资源社会保障局：
为贯彻落实省委省政府、市委市政府优化营商环境工作部署，促进我市就业创业和高技能人才队伍建设高质量发展，切实为民办实事、为企优环境，深入推进人才强市战略，市人力资源社会保障局决定在全市人社系统开展“新春大走访活动”。现制定如下实施方案：

一、目标任务

落实“一改两位五做到”工作要求，坚持一线工作法，以强化就业优先为导向，以促进供需匹配为关键，以夯实为企服务为基础，结合“人才宣传服务月”活动，聚焦重点企业、高校、民办职业培训学校、人力资源机构、创业典型、就业创业服务机构、世赛集训基地等领域，深入开展走访摸排，促进企业发展与人才发展的双向赋能、双向奔赴，持续不断为重点群体提供就业服务、优化营商环境。

二、活动时间

2024年3月

三、活动安排

（一）走访“四上”等重点企业。重点了解企业节后复工复产状况，企业自主评价鉴定情况，掌握企业用工需求、人才结构等信息，为进一步优化就业服务提供数据支持。积极收集企业在发展中遇到的问题和诉求，包括政策支持、人才引进、职业技能培训等方面，及时回应企业关切。结合营商环境测评指标，向企业宣传解读就业创业和职业技能培训相关政策，鼓励企业开展高级工自主评价，提高企业对政策的知晓率和满意度。

（二）走访高校。重点了解黄山学院、黄山职业技术学院等高校毕业生的就业状况和就业需求，推动高校与企业之间的产学研合作，提供精准的就业服务，促进毕业生高质量就业。同时，了解高校在人才培养、职业技能评价等方面的运行情况，加强与高校的联系与合作，共同探讨在推动高技能人才方面的有效途径和方法。关注高校创新创业教育开展情况，鼓励大学生创新创业，为他们提供政策支持和创业指导。

（三）走访民办职业培训学校。重点了解我市民办职业培训学校的开班情况、培训质量、办学能力等信息，评估培训学校是否符合市场需求、是否违规办学、是否造假骗补。对评估不合格的责令限期整改，对2年内未正常开展培训的职业（工种）予以取消。加强与培训学校的沟通，依法规范和支持开展民办职业培训，保障培训学校依法办学、自主管理，引导支持培训学校提高质量、办出特色、创立品牌，满足多样化职业技能培训，助力学员高质量就业。

（四）走访人力资源机构。重点了解全市人力资源机构在人才招聘、人才引进、人才培训等方面的业务开展情况，掌握人力资源市场的供需状况。鼓励人力资源机构积极参与我市人才队伍建设，提供专业的人力资源服务。同时，收集人力资源机构在运营过程中遇到的问题和诉求，提供政策支持和解决方案，促进人力资源机构健康发展。

（五）走访创业典型。一方面走访创业成果典型企业，了解创业经验及成果，总结推广创业成功的典型案例，鼓励他们积极参与创业培训、创业交流等活动，了解他们的用工需求、培训需求，促进人岗匹配，提高就业质量。另一方面走访高技能人才，重点了解我市技能大师们在技能传承、技术创新、人才培养等方面的成果和需求，充分发挥大师工作室的示范引领作用，推动我市职业技能事业的发展。与大师工作室加强合作，促进技艺交流，提升我市职业技能人才的综合素质。

（六）走访就业创业服务机构。重点了解省级农民工返乡创业示范园、省级青年创业园、省级创业研究院、省级职业指导大师工作室、市级职业指导大师工作室、市级创业指导大师工作室、创业培训机构等服务机构运营状况、优惠政策落实情况以及政策需求，指导机构制定创业活动计划，鼓励提供具有地域特色、助力产业发展的服务。

（七）走访世赛集训基地。重点了解参加第47届世界技能大中国集训队选手的集训备战情况，关注基地在备战过程中存在的问题及需求，协助基地解决实际困难，全方位提供服务保障。

四、活动要求

（一）强化组织领导。坚持把思想和行动统一到“稳企业、保就业”若干措施上来，深入实施就业优先战略、人才强市战略，充分认识到优化营商环境对促进民营经济发展，巩固充分就业的重要性，积极转变工作作风，深入重点领域开展走访活动。

（二）加强沟通协调。走访过程中，要与企业、高校、职业技能培训机构等走访对象建立长效沟通机制，及时了解其需求和问题，以企业需求为导向，提供精细化、个性化服务，切实解决企业在招聘、培训、人才引进等方面的难题。对符合政策的企业和个人，要落实优惠政策，减轻企业负担，激发市场活力。

（三）确保取得实效。各区县要结合实际制定走访计划，对在走访过程中发现的问题，要逐一梳理、列出清单，明确责任单位和整改时限，坚持清单化、闭环化管理。走访结束后，于4月15日前形成工作总结报市局相关业务科室。
黄山市人力资源和社会保障局
2024年3月1日

（主动公开）
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