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关于印发《“利企便民优环境  人社服务再升级”行动实施方案》的通知
黄人社秘〔2022〕334号
各区县人力资源和社会保障局、局属各事业单位：
现将《“利企便民优环境  人社服务再升级”行动实施方案》印发给你们，请迅速抓好贯彻落实。

 黄山市人力资源和社会保障局 

2022年10月21日　　

黄山市人力资源和社会保障局“利企便民优环境  人社服务再升级”行动实施方案
为进一步深化“放管服”改革、优化营商环境，更加优质便捷高效服务企业群众，根据《国务院关于加快推进政务服务标准化规范化便利化的指导意见》（国发〔2022〕5号）、《国务院办公厅关于加快推进“一件事一次办”打造政务服务升级版的指导意见》（国办发〔2022〕32号）、人社部《关于借助银行、基层平台等力量推进人社服务“就近办”的意见》（人社厅发〔2021〕19号）和市数据资源管理局《关于开展打造政务服务“一件事一次办”场景的通知》等文件精神，经研究决定开展“利企便民优环境  人社服务再升级”行动，特制定本工作方案。

一、工作目标

聚焦企业群众在办理人社业务的操心事、烦心事、揪心事，深入推进人社服务“一窗通办”“就近办”“提速办”。一是整合人社政务服务事项，实施综合柜员制，扩充“一件事”事项内容，打通数据壁垒，打破部门职能限制，实现人社服务“一窗通办”“一件事一次办”“跨部门联办”。二是开拓服务网点，将人社服务延伸至银行、社区、村委会，打造城区15分钟服务圈，实现人社服务“就近办”。三是精简申报材料，优化经办流程，强化信息支撑，加强作风建设，提升服务效能，推动更多人社服务“线上办”，实现人社服务“提速办”。
二、工作举措
（一）整合政务窗口，强化部门联动，实现“一窗通办”

1.实施综合柜员制

依托安徽人社综合服务平台，根据《社会保险服务综合柜员制实施指南》要求，合理设置窗口岗位和人员操作权限，推行政务窗口综合柜员制，实现前台综合受理，后台审批，所有窗口无差别办理业务。具体实施方案附后（见附件2）。（责任部门：局办公室、驻市政务服务中心人社窗口、法规科、养老科、就业科、农保科、工伤科、社保局、人才发展局、征缴中心、工伤中心、信息中心）

2.扩容“一件事”事项内容
按照“一件事一次办”的要求，在原有“一件事”基础上，逐步推动更多事项纳入“一件事”范围。不断优化“一件事”办理流程，简化申报方式，实现“一件事一次办”。“一件事”清单附后（见附件3）。（责任部门：法规科、养老科、工伤科、社保局、征缴中心、工伤中心、信息中心）
3.推动跨部门“联办”

按照工作实际，梳理部门间联办事项，建立健全联动工作机制，优化信息共享场景，与多部门主动协同联办，除关联部门有特殊要求外，原则上通过申报表单流转或数据共享的方式实现“一窗通办”。具体“跨部门联办”清单附后（见附件4）。（责任部门：信息中心、法规科、养老科、社保局、人才发展局、征缴中心、工伤中心）

（二）拓展服务网点，强化合作配合，开展“就近办”

1.实现高频事项“自助办”

充分利用市内各大银行网点分布多、人员素质高、业务操作规范、设备先进的优势，将人社窗口前移延伸至全市各合作银行网点，深入到企业和群众身边，打造15分钟人社服务圈。强化合作配合与工作调度，全市同步推进高频事项应用，制发电子地图，广泛开展宣传，提高群众知晓率。（责任单位：社保局、农保科、信息中心、征缴中心）

2.建设一体化服务窗口

依托银行和社区、村委会等基层组织，按照授权办理的模式，推进一体化服务窗口建设，打造以政务服务窗口为主，一体化服务窗口为辅的人社服务新模式。人社部门对授权业务开展风险评估，制定详细工作流程，强化政策解读，开展全面业务培训，制定一体化窗口建设标准。合作银行结合实际，选取企业密集、居民多的开发区网点建设社银一体化窗口。银行、社区和村委会等一体化服务窗口共建部门，应挑选业务强、素质高的工作人员承担人社业务经办工作。具体“就近办”“社区办”清单附后（附件5、附件6）。（责任单位：社保局、农保科、人才发展局、信息中心、征缴中心、工伤中心，各合作银行、社区、村委会）

（三）提升服务效能，强化数据支撑，开展“提速办”

1.提升政务服务效能

实施“前台受理、后台审批、统一反馈”的模式，无差别受理业务，减少群众排队时间，提升服务效能。加强窗口日常管理，常态化开展业务培训。针对老年人、残疾人等特殊群体，开通“绿色通道”，提供“店小二”代办服务，特定情况提供“上门办”服务。按照积极稳妥的原则，在全市范围内，开展部分业务全市通办，逐步实现全市各级经办机构间无差别办理业务，打破经办层级限制。具体“全市通办”清单附后（附件7）。（责任单位：法规科、驻市政务服务中心人社窗口、社保局、人才发展局、征缴中心、信息中心、工伤中心）

2.推进线上办服务

全面梳理线上办政务服务事项清单，编制服务指南，大力推行不见面服务，不断拓展线上办广度和深度，逐步实现所有事项线上可办。加强宣传和推广应用，提升群众办事体验感和获得感。具体“线上办”清单附后（附件8）。（责任单位：法规科、养老科、农保科、社保局、人才发展局、征缴中心、信息中心、工伤中心）

3.实现证明事项“简便办”

进一步优化经办流程、简化证明事项，深入推行证明事项告知承诺制。企业群众符合条件的，在办理事项时只需按规定作出承诺，无需提交有关证明材料。持续推进公共服务事项清理、经办流程再造、精简申报材料和压缩办结时限等工作，努力实现人社业务经办时限最短、材料最简、服务最优的目标。（责任部门：法规科、养老科、农保科、工伤科、社保局、人才发展局、征缴中心、信息中心、工伤中心）
三、工作要求

（一）加强组织领导。成立“利企便民优环境  人社服务再升级”行动领导小组，局主要领导任组长，分管领导任副组长，局办公室、法规科、就业科、农保科、养老科、工伤科、局驻政务服务中心首席代表、社保局、人才发展局、信息中心、征缴中心、工伤中心负责人为成员。组建工作专班，协调推进各项工作具体落实。建立“利企便民优环境  人社服务再升级”行动调度机制和每周例会制度，定期对工作推进情况进行跟踪调度，研究解决工作推动中存在的矛盾和问题。

（二）提高思想认识。“利企便民优环境  人社服务再升级”行动对进一步提升政务服务效能、优化营商环境、方便群众办事具有重要意义。行动涉及面广、时间紧、难度大，涉及部门要切实提高政治站位，增强大局意识，加强与银行、税务、医保、数据资源管理等部门沟通协调。各区县人力资源社会保障局，局各科室、局属各事业单位要高度重视，积极参与谋划，主动协同配合，扎实做好综合窗口设置、布局调整和人员配备等工作。

（三）注重改革实效。进一步突出工作重点，创新方式方法，推动综合柜员制和社银一体化服务改革，深入推动行风建设。有序完成工作方案制定、服务事项梳理、办事指南、培训材料、政策问答、权益告知等材料编制，开展岗位大练兵业务培训。10月底前综合柜员制试运行，11月全面实施。
（四）强化人员管理。锲而不舍加强作风建设，坚持从严管理，强化工作人员纪律约束，不断提升窗口工作人员服务意识和能力，防止发生侵害群众利益事件。充分调动窗口人员工作积极性，在评优评先等方面向窗口一线适当倾斜。

（五）加大宣传力度。各区县、各部门要加强“利企便民优环境  人社服务再升级”行动宣传推广，全方位、多角度、深层次挖掘典型做法和成效，打造出黄山人社服务品牌，不断提高企业和群众的知晓度和参与度，促进全市人社服务提质增效。

附件：1.“利企便民优环境 人社服务再升级”行动领导小组和专班成员名单
2.综合柜员制改革实施方案

3.“一件事一次办”清单

4.“跨部门联办”清单
5.“就近办”清单
6.“社区办”清单
7.“全市通办”清单
8.“线上办”清单

附件1
“利企便民优环境 人社服务再升级”行动领导小组和专班成员名单

一、领导小组成员

组  长：程  燕

副组长：张宏录、范琪、潘薇薇、张翔、方群、洪璟元、王荣美

成  员：金王军、章晓梅、江旭永、甘霖、朱泽红、王高生、姜倩、姚剑平、毕雪华、郑锴、范文祺、黄彩斐

二、工作专班成员

组  长：洪璟元

成  员：王高生、黄彩斐、石博士、洪照才、曹阳、张琤、汪文勇、楼锦胜、许凌云、汪磊、黄静敏

领导组下设办公室，洪璟元同志兼任办公室主任，负责行动的综合协调、统筹推进工作。楼锦胜同志任联络员，负责联络工作。
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