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关于进一步加强技能人才评价机构备案管理

工作的通知
各企业自主评价机构，职业（技工）院校，社会培训评价组织：
为贯彻落实人力资源社会保障部职业技能评价整改整治和警示教育视频会议精神，根据安徽省人力资源和社会保障厅相关文件要求，现就进一步加强我市技能人才评价机构备案管理工作的有关事项通知如下：

一、规范备案标准。具备通用条件（见附件1）的企业、职业（技工）院校和社会培训评价组织，依据分级负责、属地管理原则向区县人社部门提出申请，区县人社部门初审合格后向市人社部门递交申报材料，经市人社部门审核，对符合条件的评价机构予以备案，并报省人力资源社会保障厅审批。备案期限一般为三年，评价机构、备案工种按照《安徽省职业技能等级认定工作规程》（试行）实行动态管理，涉及职业（工种）等级等备案内容调整的，需及时备案，每个备案工种不少于5名考评员。
二、实行定期评估。建立年度报告和评估、退出机制。已备案的评价机构要严格对照《技能人才评价机构备案通用条件》（附件1）定期开展自查自纠，及时补缺补差，并于每年3月底前，向市人力资源社会保障局报送本机构上一年度工作总结（模板见附件2）。2023年、2024年度工作总结于2025年5月底前报送。人力资源社会保障部门根据上一年度工作总结对评价机构进行定期评估，评估结果将作为评价机构申请延续备案、退出的重要依据。

三、强化主体责任。评价机构要按照“谁评价、谁发证、谁负责”原则承担主体责任，完善内部监督和责任追究机制，确保认定评价工作全程有记录、可追溯。区县人社部门要加强对属地评价机构的监督管理，结合“技能人才评价质量提升年”活动，进一步提升技能人才评价科学化、规范化水平，对提供虚假材料、违规失信、恶意竞争、管理失序的，将依法依规进行严肃处理。

四、联系方式

联系人：凌春乐

联系电话：0559-2355315
电子邮箱：657898525@qq.com

附件：1．技能人才评价机构备案通用条件
2．技能人才评价机构年度评价工作总结（模板）
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（此件主动公开）
附件1
技能人才评价机构备案通用条件
一、具有独立法人资格、信用记录良好，具有规范的财务制度和管理制度，无违法违规记录。
二、具有完善的管理办法，制定有财务管理制度、评价服务规程、档案管理制度、设备安全操作规程、安全保卫制度、设备设施管理制度等规章制度。
三、具有所有权或3年以上使用权的、与评价工作相适应的办公场所和与所评价职业（含工种、专项职业能力考核项目，下同）等级相适应的场地、设备设施，符合国家标准及考核要求的检测仪器等。
（一）办公用房相对独立，不少于50平方米，并配有档案柜、通信设备、计算机、打印机等办公设备。设有专门的试卷保密场所及保密柜。
（二）知识理论考试场地每个职业不少于60平方米，配备至少30个考位。
（三）操作技能考核场地应符合所评价职业相应国家职业技能标准、行业企业评价规范或专项职业能力考核规范要求。对于通用性强、从业人员较多的相应职业，原则上每个职业应具有不少于10个考核工位及相应配套设备设施，且符合相应职业等级考核评价备料要求。知识理论考试场地与操作技能考核场地均应配备高清视频监控录像设备，具备良好的照明通风条件，相应场地、设备实施等须符合环保、安全、消防等要求。
四、配备评价工作专（兼）职负责人、管理人员、财务人员、网络技术人员和考评人员等。每个职业（工种）等级具有相应考评资质的持证人员不少于5人。
以上要求为通用条件，适用于职业资格评价机构、职业技能等级认定机构和专项职业能力考核机构。
附件2
**评价机构**年度评价工作总结

（模板）
一、基本情况

包括机构总体情况（含内部职责分工情况）等。

二、培训工作开展情况

包括社会化培训情况、政府补贴性职业技能培训情况、全年累计培训规模等。

三、评价工作开展情况

（一）总体情况。备案的职业（工种、考核项目，下同）等级范围、本年度开展的职业等级及考生主要来源情况；全年累计开展职业资格评价、职业技能等级认定或专项职业能力考核的报考人数、合格人数和通过率等（职业资格评价和职业技能等级认定分级别进行统计），按职业分别排序的报考、合格人数等情况。

（二）基础建设情况。包括评价制度建立完善、评价质量管理机制完善、专职人员构成、专业人员（含考评、督导、专家等）队伍建设、评价场地设备设施完善优化等情况，备案的每个工种均需列出考评员基本信息。

（三）评价实施情况。评价计划报备情况；评价制度执行、评价过程记录、违纪违规查处、内部质量督导、评价档案建立完善、相关人员诚信档案建立等情况；评价结果公示和报备等情况。

四、下一步培训评价工作打算
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